

# Vítězná firma Ústeckého kraje vyrábí funkční pytle pro skladování brambor, nejlepší živnostnice vytváří díla z kremačnického popela

14.9.2023 - Jan Nový, David Pavlát | Krajský úřad Ústeckého kraje

Vítězná živnostnice Jana Žitná se zabývá službami v oblasti pohřebnictví, novinkou v jejím oboru je zhotovování obrazů, uměleckých děl, kdy se na přání klientů aplikuje kremačnický popel z člověka nebo zvířete. Tato technika je chráněna úřadem průmyslového vlastnictví. Obor jí přišel do cesty, jelikož vzdálený příbuzný v této oblasti pracoval pětadvacet let a ji do tohoto oboru zasvětil. Snahou je vytvořit novou, jinou formu vzpomínky na blízkou osobu, člena rodiny, a tím může být třeba i pes. Tím se zároveň odlišuje od konkurence. Snaží se dělat svou profesi tak, jak nejlépe umí, a to je v podnikání nejvíce. Jejimi zákazníky jsou lidé, kteří hledají něco nového v pohřebnictví. „Odlišuji se kvalitou, přístupem, unikátní a jedinečnou tvorbou, která tak umožní zcela nové, důstojné zachování vzpomínky na svého blízkého člena rodiny,“ říká Jana Žitná. Za největší úspěch považuje vybudování slušné pohřební služby a inovace ve formě uchování vzpomínek.

*„Určitě je to velká odvaha pustit se do tohoto typu podnikání a rozvíjet ho dále, a ještě do něj vložit originalitu. Je to oblast podnikání, ve kterém je obtížné obstát. Základem je udržet se v oboru po dlouhou dobu. Je to reprezentant, který ukazuje, že se to může dělat i jinak. Ukazuje, že smrt není konec. Je to silný příběh, vkládá do živnosti své srdce. Bude to dobrý reprezentant na celorepublikové úrovni,“* ohodnotil vítěze za porotu Martin Kočiš z MONETA Money Bank.

Z druhého místa se může radovat Josef Sotona, který se věnuje renovaci kamenných památek. Třetí příčku vybojovala Marta Suchanová se svým vysněným rámováním obrazů.

Vítězná společnost Terpenix se zaměřuje na využití potenciálu přírodních látek z rostlin. Mezi zákazníky patří každý, kdo má zahrádku a chce pěstovat bez chemie. Další cílovou skupinou jsou ti, kteří mají rádi brambory, ale jejich domácnost neposkytuje vhodné podmínky pro skladování. Produktem společnosti je funkční pytel na skladování brambor. Umožňuje uchovávat brambory i několik měsíců v domácích podmínkách. „Pytel je navržen tak, aby bylo možné skladovat brambory v podstatě kdekoli, ať už žijete v panelovém domě, v bytě nebo máte rodinný dům. Dokáže ochránit brambory po dobu několika měsíců, aniž by došlo ke ztrátě jejich přirozených nutričních a chuťových vlastností,“ říká společník firmy Terpenix Matěj Božik. Vnější část pytle je vytvořena přírodními vlákny, zejména z dobře prodyšné juty. Vnitřní část je z černé netkané textilie a speciální folie, která zabraňuje prostupu světla a úniku těkavých látek z kmínu, a navíc ji lze snadno vyměnit. Spodní část tvoří nepropustná tkanina. Zásadní součástí je malý pytlík obsahující přírodní kmínovou silici získanou z kmínu destilací.

*„Společnost aplikuje akademický výzkum v praxi. V chráněné dílně propojuje pomoc zaměstnanců s postižením s podílením se na regionální produkci. Podnikání má svým výrobkem aspekt udržitelnosti. Je to velmi praktický produkt pro běžný život, přitom inovativní, s respektem k přírodě. Společnost je start-upem, který byl podpořen Českou zemědělskou univerzitou,“* okomentoval volbu poroty Marek Mráz z PwC Česká republika.

Stříbro bere společnost Galileo Corporation, partner pro samosprávy v digitální transformaci. Třetí místo obsadila firma PPS Engineering CZ, která prodává, vyrábí a instaluje plastové potrubní

systemy.

V doprovodné kategorii MONETA Živnostník roku Srdcař, která v každém kraji oceňuje živnostníky, kteří dokázali překonat nejrůznější nástrahy podnikání, a přeci to nevzdali, zvítězil a toto ocenění v Ústí nad Labem získal cukrář Petr Procházka. Vítězové krajského kola se stávají zároveň celorepublikovými finalisty. Slavnostní vyhlášení celostátních výsledků soutěží PwC Firma roku 2023 a MONETA Živnostník roku 2023 se uskuteční 14. prosince na pražském Žofíně.

[https://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=1780117&id\\_org=450018](https://www.kr-ustecky.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=1780117&id_org=450018)